

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Герсонской Ирины Валерьевны на тему «Управление государственным сектором как социально-экономической системой: методология и эффективность», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент

Диссертационная работа Герсонской И.В. посвящена исследованию актуального вопроса развития управления такой специфичной социально-экономической системой, как государственный сектор. В современной России госсектор является основным компонентом системы национальной экономики, осуществляет ее регулирование и выполняет важные общественные функции, а эффективное управление им составляет существенную и сложно-разрешимую проблему. Сего дняшнее состояние российской экономики обусловило неотложную необходимость разработки более эффективной системы управления госсектором. Новизна и сложность проблем, связанных с процессом функционирования госсектора, теоретические и практические вопросы повышения эффективности государственного управления в современных условиях определяют значимость и актуальность темы диссертации: «Управление государственным сектором как социально-экономической системой: методология и эффективность».

Научные положения, выносимые на защиту, и результаты диссертации в целом обладают новизной, носят логичный и аргументированный характер, а также развиваются существующие представления о системе управления, процессах функционирования и механизмах развития такого специфического объекта управления, как государственный сектор. Рассмотрение проблематики управления госсектором как системой и повышения эффективности управления с позиций современной теории менеджмента позволяет придать имеющимся в этой сфере разработкам завершенный характер. В этой связи, диссертация Герсонской И.В. обладает несомненной теоретической ценностью. Она развивает современную теорию менеджмента.

Исследование базируется на применении современных методов экономико-математического анализа, логического и структурного анализа, автором использованы достаточно представительные эмпирические данные, касающиеся российского госсектора и эффективности управления им. **Обоснованность и достоверность** результатов подтверждается использованием официальных статистических данных. Заслуживает положительной оценки апробация результатов диссертационного исследования на значительном количестве научных конференций. По тематике диссертационной работы опубликовано достаточное число научных работ в рецензируемых изданиях, их число превышает пороговые значения, заданные Положением о присуждении ученых степеней.

Практическая ценность результатов определяется тем, что в диссертации даны рекомендации по совершенствованиюправленческого инструмен-

тария в госсекторе. При этом, госсектор рассматривается как социально-экономическая система, которой надо управлять с учетом ее специфики как объекта управления. Он «характеризуется множественной совокупностью экономических субъектов, а в его составе выделены компоненты «государственное управление», «государственное предпринимательство» и «социальный сектор» (с. 12). Этот подход автора делает полученные результаты практико-применимыми для всех уровней государственного управления.

По автореферату диссертации имеется следующее замечание: акцент в работе сделан на федеральный уровень управления государственным сектором, при этом региональный уровень с той же детализацией не рассматривается. Неясно, с чем связана такая авторская позиция. Она требует комментариев.

В заключение следует отметить, что диссертационная работа Герсонской Ирины Валерьевны на тему «Управление государственным сектором как социально-экономической системой: методология и эффективность» обладает научной новизной, имеет важное теоретическое, методическое и практическое значение. Она соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, установленным для диссертаций на соискание ученой степени доктора наук. Автор диссертационной работы – Герсонская Ирина Валерьевна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 5.2.6. Менеджмент.

Подписанием данного документа автор отзыва дает свое согласие на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Ведущий научный сотрудник
Центра институтов социально-экономического развития
Института экономики Российской академии наук
доктор экономических наук, доцент

Яковлева Наталья Геннадьевна



Подпись Соловьевой Н.Н.
Удостоверяется: Зав. канцелярией
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института экономики
Российской академии наук Н.Н. Соловьева
10.04.2025

Контактные данные лица, подписавшего отзыв: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт экономики Российской академии наук. Адрес: 117218, Россия, Москва, Нахимовский проспект, 32; tetn@yandex.ru.